

三方共建现代农业催生又一科研成果：间套种高产栽培技术获成功

大豆剑麻共长 相得益彰双赢

记者 邱君红 通讯员 吴阁纬

本报讯（记者邱君红 通讯员吴阁纬）湛江、华南农业大学、广东农垦总局三方共建现代农业、推进新农村建设又结出重大成果。昨天，三方在雷州英利镇东方剑麻集团农业研究所基地召开现场会，推广试验成功的大豆、剑麻间套种高产栽培技术。广泛推广这项技术，对我市提高土地产出率、增加农民收入、改善生态环境具有重要意义。

华南农业大学党委副书记、广东农垦总局党组副书记、省农垦集团公司总经理雷勇健、副市长伍杰忠等出席了昨天的现场会。贵州省黔南州人民政府代表团一行5人也应邀到现场观摩学习。

现场会上，该项研究的课题组长、华南农业大学资源环境学院严小龙教授介绍了不同大豆品种/剑麻间种的效果、效益以及不同管理方式。据了解，课题组分别在农垦华海公司、东方剑麻公司、广东大华糖业公司开展了大豆间套种栽培技术试验，效果相当显著，仅就直接经济效益来说，每亩可增收500-800元。此外，间套种大豆还能够肥沃土壤、减少水土流失，具有良好的生态效应。

据了解，自今年4月3日我市与华南农业大学、广东农垦总局三方签订合作协议，同时签订了首批13个农业科技合作项目，大豆间套种高产栽培技术试验是其中之一。目前，这13个项目大都已进入组织实施阶段，一些项目已取得明显成效，一批新的项目也在组织实施中。